
Το ςχιμα  δείχνει ζνα μθχανικό ςφςτθμα που αποτελείται από τρία αμαξίδια Α,Β και C με μάηεσ 

m1=0,3Kg,  m2=0,2Kg και m3=1,5Kg αντίςτοιχα. Τα αμαξίδια Α και Β είναι ςυνδεδεμζνα με αβαρζσ, 

τεταμζνο και μι ελαςτικό νιμα το οποίο περνάει από  μία αβαρι, λεία τροχαλία που ςυνδζεται με το 

αμαξίδιο C όπωσ φαίνεται ςτο ςχιμα.  

 

Τριβζσ και αντιςτάςεισ μποροφν να αγνοθκοφν όπωσ και οι ροπζσ αδράνειασ τθσ τροχαλίασ και των 

τροχών των τριών αμαξιδίων. Δίνεται το μζτρο τθσ  επιτάχυνςθσ τθσ βαρφτθτασ g=10m/s2.  

1) Οριηόντια δφναμθ μζτρου F εφαρμόηεται ςτο αμαξίδιο και θ τιμι τθσ είναι τζτοια ώςτε τα αμαξίδια Α 

και Β να παραμζνουν ςε θρεμία ςε ςχζςθ με το C.  

A. Να βρεκεί θ τάςθ του νιματοσ  που ςυνδζει τα αμαξίδια Α και Β. 

B. Να προςδιοριςτεί το μζτρο τθσ F.  

2) Κατόπιν το αμαξίδιο C ςυγκρατείται ακίνθτο ενώ τα αμαξίδια Α και Β αφινονται ελεφκερα από τθν 

θρεμία  

       Α. Να προςδιορίςετε τισ επιταχφνςεισ των αμαξιδίων Α και Β. 

       Β. Να υπολογίςετε τθν τάςθ του νιματοσ.  


